СНАСТИ И ПРИМАНКИ

ВЕДУЩИЙ РУБРИКИ АЛЕКСЕЙ ВЕТРОВ



юсь поймать сколько-нибудь окуней, либо буду и дальше крутиться на бровках ловя незачетных судачков. В течение последнего часа меняю множество мест и ловлю-таки десяток окуней на отводной поводок с неглубоководной бровки, покрытой ракушечником. Очень слабый

На финише понимаем, что щука в траве все же начала клевать. Похололание и сильный ветер немного оживили зубастую, и мастера травяной ловли - ростовская и краснодарская команды – сде лали результат и заняли вторую и третью строчки соответственно. Владимирская команда хорошо и ровно отловилась по крупному окуню.

ВТОРОЙ ДЕНЬ

Во второй день старт лодок производится в обратном порядке, а значит, мы будем в первых рядах. Решаем, что я плыву сразу же на окуневую точку, а ребята все же попробуют «накрыть» рельеф. Не успеваю кинуть якорь, как приплывают спортсмены из «Ахтубы77» и встают рядом. Все правильно - они и в первый день ловили на этом месте. Окунь клюет хуже, чем вчера, да и постановка у меня не очень удачная. Но постепенно стая немного смещается в выгодном для меня направлении. Только очень медленное равномерное протаскивание отводного поводка по дну дает результат, ну и съедобная резина от MegaBass, конечно. На обычную резину поклевок вообще нет.

У ребят на рельефе дела совсем плохи - даже незачет перестал клевать. К тому моменту, как я закрываюсь окунем, клев его совсем ослабевает. Ребята встают на мое место, а я от правляюсь искать другие точки с оку нем, чтобы Вихрову и Мишину мож но было переместится на них. Но все тшетно: попалается только одиночный окунь. Время начинает поджимать, а у ребят совсем худо с рыбой. Мишин смещается в траву и тут же ловит щуку и окуня. Но со щукой все не так про сто. Она стоит очень локально в прибрежной зоне. Причем понять, чем она при этом руководствуется, невозможно. Вроде бы два абсолютно одинаковых участка, и трава, и глубина все совпадает, но на одном участке она стоит, а на другом ее нет. Крутимся оставшееся время в траве, но больше ничего выловить не удается, хотя у Артема было еще несколько контактов. С этим результатом выдвигаемся к месту финиша.

«Ахтуба77» удерживает лидерство Они отлично отловились по рельефу все же месяц изучения водоема не прошел зря. Причем ловили они не в каких то секретных местах, где никого не было, а «в толпе». Но они знали, как нуж но встать на точку и под каким углом де лать проводку по бровке. Отсюда и зако номерный результат.

На второй строке также без изменений команда из Ростова, подобравшая ключик к травяной шуке.

Бронзовым призером становится команда из Владимирской области, так же как и в первом туре стабильно ловившая окуня.

В личном зачете победителем Кубка России по спиннингу стал Григорий Бузало из ростовской команды, а второе и третье места заняли Олег Мелькер и Илья Иванов из «Ахтубы77».

> Анатолий НАЗАРКИН команда OnlySpin.ru, Москва Фото Григория БУЗАЛО

LIBERTY LB MINNOW 80F

длина 80 мм вес 5,6 г плавающий заглубление до 0,5 м цена около 300 руб.

В ассортименте корейской компании Liberty приманок для целенаправленной охоты за крупным окунем в водоемах Центральной России не так и много. Это разве что воблеры из серии Pitty (о них я уже рассказывал), самые мелкие Fatty Minnow, а также наш сегодняшний герой LB Minnow 80F.

У Liberty есть еще LB Minnow длиной 60 мм, но он совсем неразборчив в отношении размера добычи: может соблазнить даже матросов по сто граммов весом. А вот LB Minnow 80 несмотря на свои явно неокуневые размеры среднего и крупного окуня ловит исправно, так же, впрочем, как и некрупных щучек.

Из двух версий воблера – плавающего и суспендера - более интересна первая. Она допускает более активную анимацию, которая в большинстве случаев оказывается и наиболее продуктивной.

Внешне это самый типичный минноу. Детализация приманки (насечкичешуйки, объемные глаза с черным зрачком и рельефные жаберные крышки) на высоком уровне. Внутри тела находится несколько шариков. Это и погремушка и одновременно балансировка воблера во время заброса и проводки.

Впечатляет количество вариантов окраски: их аж 28, так что выбрать подходящую можно всегда. Я бы посоветовал в первую очередь на кислотные цвета, такие как 12, 17 или 26 – по окуню в большинстве случаев они работают лучше. Если же воблер покупается в качестве щучье-окуневого (в

С ПРИЦЕЛОМ НА ГОРБАЧА

Всем известно, что чем меньше приманка, тем больше рыбы на нее удается поймать. Но рыбы, как правило, мелкой. Конечно, и на микровоблер может клюнуть полосатый под килограмм, но это все-таки редкость. Для ловли крупного окуня и приманки нужны соответствующие. О двух таких приманках наш рассказ.





этом случае, кстати, стоит остановиться на версии с нейтральной плавучестью), то предпочтительны естественные цвета.

Заявленное заглубление LB Minnow до полуметра, но фактически нужно еще постараться загнать его на такую глубину. Обычно он идет в 25–30 см от поверхности. Для окуня оптимальной анимацией будет агрессивный твитчинг без пауз, во время которого воблер бросается из стороны в сторону. Попытки провести этот воблер более плавно, с остановками, чаще всего оказываются безуспешными. Применять воблер лучше всего на мелководьях, где летом чаще всего и держится рыба, неплохо он работает и тогда, когда окунь просто охотится у поверхности воды. Спиннинг, кстати, для него лучше брать не слишком мощный, с тестом до 10-12 грамм - сопротивление у приманки минимальное, поэтому с более мощной снастью вы его можете просто не почувствовать.

ΚΟSADAKA META XS 65F

длина 65 мм вес 5.85 г плавающий заглубление до 1,2 м цена около 200 руб.

У Kosadaka приманок для окуня мнои Юрия ЧУМАЧЕНКО жество, и рывковых в том числе. Одним из самых интересных является воблер Meta, который, впрочем, можно считать и универсалом - поймать на него можно самую разную рыбу.

Внешне это что-то промежуточное между minnow и shad. Приманка изготавливается только в плавающей версии, хотя при желании ее довольно легко превратить в суспендер, например, с помощью специальных наклеек-утяжелителей, замены тройников на более тяжелые или подмотки на цевье проволочки.

Вариантов расцветок всего дюжина, но и этого для большинства условий вполне достаточно. Давать какие-то конкретные рекомендации по выбору цветов Meta сложно – явно нерабочих здесь нет. Сам я предпочитаю серебристый SBL с оранжевым брюшком или PC, имитирующий раскраску окуня. Впрочем, неплохо ловят и кислотники, например МНТ - аналог

популярной расиветки fire tiger. Воблер снабжен довольно громкой высокочастотной погремушкой. Крючки достаточно мощные, № 7 по международной нумерации, приемлемого качества, хотя, может быть, стоит их слегка подточить.

Заявленное заглубление – до 1,2 м, и это соответствует действительности. Загнать воблер на эту глубину вполне реально, хотя обычно он заглубляется на 70-80 см. Очень большой плюс приманки – в разнообразии вариантов ее анимации. Мета хорошо играет даже на равномерной проводки, причем «заводится» даже при минимальной скорости. Но все же основной метод ловли – это твитчинг. Для окуня лучше всего подойдет анимация ритмичными рывочками в среднем темпе (примерно один рывок в секунду) без пауз или с минимальными паузами. Рывки можно делать как в горизонтальной, так и в вертикальной плоскости, причем от этого игра приманки будет немного меняться, так что стоит поэкспериментировать.

Meta – хороший воблер-разведчик, подкупающий своей универсальностью. Он подходит практически для всех хищников Центральной России, от окуня до жереха. Жаль только, что приманка выпускается лишь одного размера, более крупный воблер наверняка хорошо ловил

